
„Davídek se narodil v květnu 1993 
předčasně na olomoucké porodní kli-
nice. Zpočátku se zdálo, že z něj bude 
zdravý chlapec, ale po pěti měsících 
jsme zjistili, že se nevyvíjí jako jeho 
vrstevníci. Po mnoha vyšetřeních dia-
gnóza zněla spastická kvadruparéza a 
za nějaký čas se přidala ještě epilepsie. 
Jen těžce jsme se smiřovali s tím, že 
Davídek nebude nikdy sedět, chodit ani 
mluvit,“ říká jeho maminka Gabriela 
Luksová, pro kterou se péče o syna stala 
celodenní záležitostí. 

S chlapcem začali navštěvovat lékařská i 
lázeňská zařízení, absolvovali neurologic-
ká vyšetření, cvičili a ošetřovali ho podle 

všech rad lékařů. Vytrvalost a nesmírná 
trpělivost nakonec přinesly úspěchy. David 
začal vyslovovat pár slovíček a spoustu jich 
opakovat, smysluplně odpovídal na různé 
otázky, které se ho týkají. Velmi spokojený 
byl v rožnovské praktické škole.

Každý den do Vsetína
Jeho stav se začal prudce měnit po 

15. narozeninách, kdy se zhoršila skoli-
óza páteře, došlo k deformaci plic a tím 
i k opakovaným zápalům plic. Letos v 
únoru po velmi těžkém zápalu plic 
podstoupil David tracheostomii a od 
té doby je odkázán na plicní ventilaci a 
život na nemocničním lůžku. Pouze své 

osmnácté narozeniny oslavil v domá-
cím prostředí, pak se opět musel vrátit 
do lékařské péče. Nyní leží v nemocni-
ci ve Vsetíně.

„Za Davídkem jezdím každý den, 
bývám s ním vždy od 12 do 18 hodin. 
Neopustila jsem ho ani, když ho převez-
li na jednotku intenzivní péče Dětské 
kliniky Fakultní nemocnice v Olomou-
ci nebo do nemocnice v Prostějově. 
Vsetínský zdravotnický personál se 
o něj stará vzorně, pravidelně ho na-
vštěvuje manžel i dcera, ale pozoruji na 
něm, jak velmi těžce nese, když od něj 
odcházíme. Všichni, i samotný Dája, 
bychom si přáli, aby mohl žít doma, 
v kruhu své rodiny v Prostřední Bečvě,“ 
říká G. Luksová. 

Konto pro Davida
K tomu, aby mohl být David předán 

do domácí péče, potřebují Luksovi pře-
devším automatickou elektrocentrálu. 
Peníze jsou však nezbytné i na další 
léčebné a zdravotnické pomůcky. Pod 
záštitou Obecního úřadu Prostřední 
Bečva byl proto pro Davida Lukse zří-
zen účet číslo 1877205349/0800, který 
bude využíván v rámci veřejné sbír-
ky. Výtěžek ze sbírky bude použit na 
nezbytně nutné přístroje (automatická 
elektrocentrála, plicní ventilátor pro 
domácí péči), zdravotnické pomůcky a 
materiál. Bližší informace o přístrojích 
a vybavení jsou na www.davidluks.cz.

T. Arťušenková

Obec Dolní Bečva jako vlastník níže uve-
dených staveb a souvisejících stavebních 
pozemků vyhlašuje podle ust. § 39 zák. č. 
128/2000 Sb. o obcích záměr na výstavbu 
14 bytů včetně zázemí a podílu na společ-
ných částech multifunkční budovy a zasta-
věných pozemcích. Prostory pro výstavbu 
bytů se nachází v multifunkční budově na 
pozemcích p. č. 1166 o výměře 338 m2 a 
p. č. 1167 o výměře 712 m2.

V případě dostatečného zájmu obec 
plánuje výstavbu bytů ve IV. čtvrtletí 
2011 z finančních prostředků budou-
cích majitelů. Multifunkční budova je 
zateplený dvojpodlažní objekt v centru 
obce u nového náměstí, v klidném a 
atraktivním prostředí Beskyd. V blíz-
kosti se nachází zdravotní středisko, 
základní a mateřská škola, zastávka 
veřejné autobusové dopravy, obecní 
úřad s poštou, lékárna, sportovní zaří-
zení, parkoviště pro osobní vozidla, 
cyklostezka a turistická stezka. Vzdále-
nost od Rožnova pod Radhoštěm je 5 
km. Obec s 1 850 obyvateli má velmi 
dobrou dopravní obslužnost a vybave-
nost.

Vnitřní uspořádání multifunkční budovy: 
Suterén – sklepy bytů; přízemí – cuk-

rárna-kavárna, obchod se smíšeným 
zbožím; WC, sauna-posilovna; patro 
– byty; podkroví – kotelna pro nebytové 
prostory. Byty směrem k náměstí mají 
možnost budoucí vestavby o další míst-
nosti v půdním prostoru pro nadstan-
dardní bydlení.

Stavebně-technické informace:
Ohřev TUV a vytápění elektřinou se 

samostatným měřením v každém bytě. 
Všechny jednotky mají balkon, WC, kou-
pelnu nebo sprchový kout a sklepní box.

Orientační cena a velikost bytů: 
2+KK/45 m2/ – 800 tisíc korun, 2+1/60 

m2 / – 1,1 milionu korun, 2+KK+šatna/57 
m2/ – 1 milion korun, 2+1/61 m2/ – 1,1  
milionu korun, 2+KK/53 m2/ – 950 tisíc 
korun, 2+KK/52 m2/ – 900 tisíc korun, 
1+KK+šatna/43 m2/ – 800 tisíc korun, 
2+KK/61 m2/ – 1,1 milionu korun, 2+KK/61 
m2/ – 1,1 milionu korun, 2+KK/53 m2/ 
– 950 tisíc korun, 2+KK/71 m2/ – 1,25 
milionu korun, 2+KK/61 m2/ – 1,1 milio-
nu korun, 2+KK/50 m2/ – 900 tisíc korun, 
2+KK/53 m2/ – 950 tisíc korun.

Další podmínky a požadavky na 
podání písemné žádosti s vyjádřením 
zájmu o konkrétní byt jsou zveřejněny 
na www.dolnibecva/obecni-urad/ured-
ni-deska od 4. do 21. srpna 2011. Pro-
hlídka prostor určených pro výstavbu 
bytů se uskuteční 22. srpna 2011 od 
8 hodin, sraz zájemců u multifunkční 
budovy na náměstí. Písemnou žádost 
s vyjádřením zájmu o byt lze podat na 
podatelnu OÚ Dolní Bečva v termínu 
od 24. do 31. 8. 2011.

Rodák z Krmelína celý život pekl 
chléb, miloval pravidla fair play, což ho 
přivedlo až k pomoci partyzánům, stával 
pod skokanskými můstky jako rozhod-
čí a nenechal si jako divák ujít jedenáct 
olympiád a šestnáct mistrovství světa v 
lyžování. Tak se může v krátkosti za svým 
životem ohlédnout Radko Linhart. Nád-
herných devadesát let oslaví 16. srpna. 

Vlastenec a bojovník
Na stole voní káva a na talířku leží dort, 

vždyť gratulantů je v těchto dnech nespo-
čet. „Škoda, že řídíte a nemůžeme si spolu 
vypít aspoň skleničku vína,“ lituje chvilku 
oslavenec a pak začíná vyprávět. 

„Ke sportu a lásce k vlasti mne vedl otec 
– nadšený sportovec a starosta Sokolské 
župy Moravskoslezské. Od maminky 

jsem získal vztah k chlebu. Už v dětství mi 
učaroval obřad pečení, kdy k bochníkům 
přidávala jehličnaté větvičky, aby krásně 
voněly,“ vzpomíná velmi vitální jubilant. 

Řemeslu se učil u svého strýce Hynka 
Tošenovského, s nímž se osud nemazlil. 
V roce 1944 byl popraven fašisty. „Pově-
sili ho na první lípě v aleji u kostela a na 
krk mu připevnili ceduli: Podporoval jsem 
bandity. I to mne vedlo k tomu, že jsem po 
útěku z nucených prací pomáhal členům 
partyzánského oddílu. Dlužili jsme to 
těm, kteří zahynuli v koncentrácích nebo 
německých vězeních,“ říká R. Linhart a 
ukazuje zarámované medaile a vyzname-
nání. A hned dodává, že nepatří jemu, ale 
všem, kteří se života v míru nedočkali.
Po válce umění plést vánočky předával 
nejen doma v Čechách a na Moravě, ale 

také rodákům v Americe, chléb pekl ve 
Finsku, na Ukrajině, v Rusku, Polsku i 
Kanadě.

Vandrování za zážitky
Jeho putování po významných světo-

vých sportovních událostech připomínají  
vystavené fotografie, pohledy, dokumen-
ty i drobné suvenýry, třeba medvídek 
– symbol olympiády v Moskvě. Radko 
Linhart je hrdý na to, že viděl skok Jiřího 
Rašky, kterým dolétl pro zlatou a stříbr-
nou medaili na zimní olympiádě v Gre-
noblu 1968. Zažil neskutečně krásnou 
atmosféru na letních olympijských hrách 
v tom samém roce v Mexiku, kde pro-
žíval krásné chvíle s gymnastkou Věrou 
Čáslavskou, gratuloval svému rodákovi 
z Krmelína Vítězslavu Máchovi k jeho 
vítězství v řeckořímském zápase na olym-
piádě v Mnichově a ke stříbru o čtyři 
roky později v Montrealu.

Valašsko by neměnil
Radko Linhart žije na Dolní Bečvě 62 

let. Je přesvědčený, že člověk by měl v 
sobě pěstovat antické ideály, snažit se o 
jednotu těla i ducha. V šedesátých letech 
minulého století se podílel na výstavbě 
hřiště v Dolní Bečvě. U příležitosti jeho 
slavnostního otevření ve svých tehdy 
čtyřiačtyřiceti letech předvedl parádní 
veletoč na bradlech. A ačkoli to nedává 
moc znát, pyšní se svou rodinou. Manžel-
kou Miladou, s níž před třemi lety oslavil 
diamantovou svatbu, dcerami a také vnu-
ky, kteří nepadli daleko od stromu a jsou 
výbornými lyžaři.

Osud Radko Linharta by stačil na 
několik životů. Prožil chvíle tragické i 
radostné. Nikdy se však nezpronevěřil 
sokolské myšlence, vždycky zůstal a 
zůstává sám sebou. A jak tvrdí, nejkrás-
nější jsou pro něj stále chvíle, kdy hraje 
česká hymna a vlajka stoupá vzhůru 
k oblakům. Za ten pocit by obětoval 
poslední groš a jel světa kraj... 
Přejeme mu jen vše dobré, pevné zdraví a 
ještě dlouhá léta!!!

T. Arťušenková
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Radko Linhart devadesátiletý
Blížící se kulaté narozeniny Radko Linharta jsou překvapivým svědectvím ubíha-

jícího času pro ty, kdo znají jubilantovo životní tempo, duševní i tělesnou svěžest, 
neustálou chuť zapojovat se do všech aktivit, ať už jde o jeho milovaný sport, řemeslo 
pekařské nebo besedy s mladými o zkušenostech s totálním nasazením v době druhé 
světové války a o odbojové činnosti.

Oslavenec Radko Linhart umí vyprávět velmi poutavě.          Foto: T. Arťušenková

Obec prodává nové byty

Aby David Luks mohl žít doma

Myslivecký výlet pořádali 23. července 
členové mysliveckého sdružení z Prostřed-
ní Bečvy. Podle jeho předsedkyně Hany 
Křenkové se akce letos vydařila, ačkoli 
kvůli počasí ji už v pátek večer chtěli odvo-
lat. V sobotu se však počasí umoudřilo a 
areál v Kněhyních se zaplnil přáteli příro-
dy a také milovníky zvěřinových pochou-
tek. Právě z podobných setkání získávají 
myslivci finanční prostředky na stavby a 
opravy nových zařízení a krmení pro zvěř 
v zimním období. „Bez podpory příznivců 
a sponzorů bychom to nezvládli. Přestože 
zvěř je majetkem státu, ten na myslivost 
nepřispívá, a tak jsme jediní, kteří se o 
zvěř starají bez nároku na finance. Naším 
zájmem je, aby zvěř a příroda byly zacho-
vány pro naše děti, vnuky a příští genera-
ce. Proto o ni chceme pečovat, jak to nej-
lépe jde,“ řekla Hana Křenková. K dobré 
náladě přispěla rovněž bohatá tombola a 
hudba bavila všechny až do rána. „Tako-

výchto společenských akcí, které dřív byly 
na vesnici běžné, ubývá. Tři generace na 
společné zábavě... A tak se těšíme zase za 
rok na shledanou. Snad se nám podaří při-
pravit něco nového a zpestřit program této 
tradiční myslivecké zábavy něčím netradič-
ním,“ dodala H. Křenková.                    -ta-

Šťastný David doma se sestrou Žanetou.                                   Foto: G. Luksová

Domov je místo, kam se většina lidí každý den vrací mezi své blízké, ke svým 
zvířecím miláčkům, knížkám nebo kvůli pohodlné lenošce. David Luks se však v 
posledních šesti měsících vrátit domů nemůže, ačkoli by ho tam velmi rádi mezi 
sebou uvítali jeho mamka s tátou, sestra Žaneta i labradorka Beauty.

TURNAJ V KOPANÉ. O Pohár sv. Zdislavy se 16. července utkalo deset týmů z 
Dolní Bečvy, Hutiska-Solance, Horní Bečvy, Kelče, Prostřední Bečvy a Zašové. 
Všichni účastníci 4. ročníku děkanátního turnaje ministrantů a ministrantek ve 
fotbale hráli s vysokým nasazením a ve velmi dobrém tempu. Pohár v kategorii 
hráčů do 6. třídy získala Prostřední Bečva (na snímku). Vítězem kategorie star-
ší ministranti se stalo družstvo z Dolní Bečvy.        T. Arťušenková, foto: VH

Krátce

 Hudební minimaraton se konal posled-
ní červencový víkend na Zavadilce. 
O zábavu se postaraly skupiny Tabásková 
partyja, Veselá Bída, Dareband, Zbyněk 
Terner, Navalentym, Faunus, Metalinda 
a Astmatic.                                         -ta-

Tři generace na společné zábavě

Poděkování dárcům
Pomocnou ruku Luksovým už podali:
•Hanka Juříková - 1 500 korun
•Soňa Cvernová s pracovním
   kolektivem firmy APRI – 5 000 korun
•Obecní úřad Prostřední Bečva
   – 22 000 korun
•Charita Valašské Meziříčí
   – 10 000 korun
•Miroslav Kaleta
   – vytvořil webové stránky

Tah tomboly bude po ukončení soutěže. Posezení bude zastřešeno.

8.00 - pohárová soutěž mladých hasičů
9.00 - prezentace

10.00 - hlavní soutěž mužů a žen
11.30 - posezení s hudbou

SDH Dolní Bečva vás srdečně zve v neděli 14. srpna
do sportovního areálu na 49. ročník tradiční hasičské soutěže

ŠTÍT RADHOŠTĚ
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